
 
ATA  DA  TRICENTÉSIMA  DÉCIMA  SÉTIMA REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO
CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE VITÓRIA. No décimo
oitavo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze
horas, realizou-se a  tricentésima décima sétima Reunião Ordinária do Conselho
Municipal de Assistência Social de Vitória – Comasv, na Casa dos Conselhos. A
reunião aconteceu com a participação dos conselheiros titulares João Carlos dos
Santos,  Andressa  Aparecida  Zamppa  Grillo,  Ivonilde  de  Oliveira,  Elbamar
Caversan  Tomás  da  Vitória,  Maria  Giovana  Ferreira  Bernardo,  Eliane  Tozato
Pereira, Priscila Gomes Araujo Miranda, Roberta José Martins Pereira Gasparini,
Rogimário Menezes de Oliveira, Sílvia Cristina Caldas, Simone Schade Soares,
Andréa  Athayde  e  Fabiana  Santos  de  Oliveira, e  dos  conselheiros  suplentes
Luciene  Sales  Sena,  Verônica  Gomes Costa  Conceição,  Maria  Júlia  Ventura,
Edna  Maria  Barros  Simões,  Viviane  Rodrigues  da  Vitória  e  Mirian  Furtado.
Justificaram  a  ausência  os  conselheiros  representantes  da  sociedade  civil:
Angélica  Xavier,  Jaciane  Oliveira  Campos  Paulo,  Maria  Aparecida  Martins  e
Leonardo  Burim;  e  os  conselheiros  representantes  do  poder  público:  Aldalir
Ferreira Batista e Maria da Penha dos Santos Rosário. Da Casa dos Conselhos
compareceram a Secretária Executiva Érica Cordeiro dos Santos Tassara e a
estagiária Maria Eduarda Conceição Ribeiro. Como visitantes compareceram: os
representantes do Coletivo Ação Social Sai da Rua, Marcos Antônio Cardoso da
Cunha,  Luan  Araújo  e  Maria  Erli  de  Souza;  Maria  José Rodrigues  do Fórum
Municipal  de  Usuários  do  SUAS  (FMUSUAS);  Gabriel  de  Souza  Gomes  da
Amaes; Débora Kruger da Abeas; Luciléia Amorim. Foi informado o desligamento
dos conselheiros Carlos Augusto Saleme e Viviane Aparecida, do segmento  de
usuários, por excesso de faltas – Substituição por Leonardo e Viviane; também o
desligamento  de  Mirian  Dantas,  do  Asilo  –  Substituta:  Maria  Júlia;  e  o
desligamento de Sandra (Abeas),  Malvina (Vitória  Down) e Cláudia (SEME) –
Aguardando indicação de substitutos. A reunião foi iniciada pelo Presidente João
Carlos dos Santos, que realizou a leitura da pauta oficial: Aprovação da pauta da
tricentésima décima sétima Reunião Ordinária e das atas da tricentésima décima
quinta e tricentésima décima sexta Reunião Ordinária do Comasv; Aprovação do
Demonstrativo  Sintético  de  Execução  Físico-Financeira  do  Cofinanciamento
Federal dois mil e vinte e três; Aprovação do relatório de execução e avaliação do
Programa Estadual Compra Direta de Alimentos – CDA; Apreciação e aprovação
do calendário anual de reuniões do Comasv dois mil e vinte e cinco; Julgamento
dos processos de inscrição e planos de trabalho;  Apreciação e aprovação da
proposta  de revisão da Lei  de  Criação do Comasv;  Relato  das Comissões e
Grupos de Trabalho; Informes da Secretaria-Executiva do Comasv, da Semas e
dos Conselheiros. Passou-se para o   primeiro   ponto de pauta:   Aprovação da
pauta  da  tricentésima  décima  sétima Reunião  Ordinária  e  das  atas  da
tricentésima décima quinta e tricentésima décima sexta Reunião Ordinária
do Comasv. A Secretária Executiva destacou que, conforme encaminhamento da
Presidência Ampliada, os seguintes pontos de pauta “Relato das Comissões e
Grupos  de  Trabalho”,  “Acompanhamento  dos  encaminhamentos  anteriores”  e
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“Informes da Secretaria-Executiva, do Comasv, da Semas e dos Conselheiros”
são previamente  encaminhados por  escrito  aos conselheiros  para  leitura,  não
sendo  necessário  repeti-los  na  plenária.  Porém,  para  fins  de  registro,  esses
conteúdos integrarão esta ata. Colocada em votação, a pauta foi aprovada pelos
presentes. Em relação às atas das reuniões ordinárias de outubro e novembro, a
ata da tricentésima décima quinta Reunião Ordinária foi aprovada, enquanto a da
tricentésima décima sexta  Reunião Ordinária teve sua reprogramação solicitada
para  a  próxima  reunião.  Passou-se  para  o  segundo  ponto  de  pauta:
Aprovação do Demonstrativo  Sintético de Execução Físico-Financeira  do
Cofinanciamento Federal dois mil e vinte e três. A Secretária Executiva, Érica
Cordeiro, iniciou a apresentação destacando os valores relacionados ao total de
receitas, de despesas com recursos federais e o saldo dos recursos federais,
abrangendo serviços, programas,  recursos decorrentes da Portaria de  número
trezentos e sessenta e nove de dois mil e vinte e transferências fundo-a-fundo.
Também foram detalhados os dados referentes ao cofinanciamento com recursos
próprios e às transferências realizadas pelo Fundo Estadual de Assistência Social
(Feas),  no  âmbito  do  cofinanciamento  estadual.  Na  sequência,  a  Secretária
Executiva apresentou as informações relativas aos recursos de incentivo à gestão
descentralizada do Suas (IGD SUAS) e à gestão descentralizada do Programa
Bolsa Família (IGD PBF). Após a exposição, a Secretária-Executiva comunicou à
plenária  o  parecer  favorável  da  Comissão  de  Financiamento  e  Orçamento  à
aprovação do demonstrativo, que foi acolhido por unanimidade pelos presentes.
Passou-se  para  o  terceiro  ponto  de  pauta: Aprovação  do  relatório  de
execução e avaliação do Programa Estadual Compra Direta de Alimentos –
CDA.  O  conselheiro  Rogimário  Menezes  apresentou  um  relato  sobre  a
organização  e  execução  do  programa,  destacando  a  “Cozinha  Comunitária”,
localizada  em imóvel  da  Semas no  território  de  São  Pedro,  estrategicamente
posicionado para facilitar a logística, o recebimento e a posterior distribuição dos
alimentos. As atividades do programa seguem a seguinte dinâmica: às terças-
feiras ocorrem o recebimento das mercadorias,  a  organização do espaço e a
disposição  das  caixas  com  os  alimentos;  às  quartas-feiras  é  realizada  a
distribuição dos alimentos às famílias beneficiárias; e às quintas-feiras, é feita a
distribuição dos alimentos excedentes para a unidade receptora na modalidade
complementação de refeições. A metodologia de execução inclui a seleção de
famílias  em  articulação  com  os  Centros  de  Referência  Especializado  de
Assistência Social (Creas) e por meio de busca ativa; a distribuição dos alimentos
às  famílias  no  modelo  cesta  verde,  denominada  de  ‘Feira  Compartilhada’;  a
realização de atividades de Educação Alimentar e Nutricional (EAN), abordando
temas  relacionados  ao  Direito  Humano  à  Alimentação  Adequada  (DHAA).  O
programa atendeu 41 famílias, divididas em duas turmas em horários distintos,
sendo uma com vinte e nove famílias e outra com doze famílias. Entre os meses
de junho e setembro de  setembro, foram realizados quatro encontros mensais
para o recebimento e distribuição dos alimentos. No que se refere aos resultados
alcançados,  soma-se  um  total  de  mais  de  três  mil  e  quinhentos  quilos de
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alimentos distribuído, o equivalente a vinte e quatro mil quarenta e quatro reais e
oitenta centavos, sendo parte dos alimentos para as para as famílias e parte para
a unidade receptora – Associação Alef Bet. Inscrita no Comasv,  a Associação
Alef  Bet  utilizou  os  alimentos  recebido  para  produzir  entre  noventa  e  cem
refeições diárias, de segunda a quinta-feira, atendendo cinquenta e duas famílias
com  idosos  cadastrados.  Durante  a  apresentação,  a  conselheira  Viviane  da
Vitória  questionou o motivo pelo qual  o  bairro  Do Quadro não foi  incluído no
atendimento.  Em  resposta,  foi  esclarecido  que  o  programa  direcionou  seus
esforços nas famílias acompanhadas pelos Centros de Referência Especializados
de Assistência Social  (Creas),  nos casos envolvendo trabalho infantil.  Após a
exposição,  o  conselheiro  Rogimário  comunicou  o  parecer  favorável  ao
deferimento do relatório, que foi aprovado por unanimidade pelos presentes. O
relatório completo será encaminhado posteriormente por e-mail. Passou-se para
o quarto ponto de pauta: Apreciação e aprovação do calendário anual de
reuniões  do  Comasv  dois  mil  e  vinte  e  cinco. A  Secretária  Executiva
apresentou à Plenária a proposta de calendário anual para as reuniões ordinárias
e das comissões temáticas do Comasv no ano de  dois mil  e vinte e cinco. A
proposta foi aprovada por unanimidade, com a alteração no horário de início das
reuniões ordinárias, que passou a ser fixado para as treze horas e trinta minutos.
A Secretária  Executiva  também comunicou  que entrará  em férias  no  mês  de
janeiro.  Durante  sua  ausência,  a  Assistente  Social  Marilene  Aparecida  de
Oliveira,  integrante  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente  de  Vitória  (Concav),  assumirá  as  responsabilidades  do  cargo.
Passou-se  para  o  quinto  ponto  de  pauta: Julgamento  de  processos  de
inscrição e  planos  de  trabalho. A  Coordenadora  da  Comissão de Inscrição
Priscila Miranda apresentou o relato de três processos de revisão de inscrição de
entidades no âmbito da assistência social, conforme segue: Associação Batista
de Educação e Ação Social (Abeas),  - a conselheira relatou que a Abeas oferta
de Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos para adultos e idosos, e
apresentou à plenária um parecer favorável ao deferimento e à manutenção da
oferta,  o  qual  foi  acolhido  por  unanimidade.  Instituto  de  Cultura  e
Responsabilidade  Social  (Icores)  –  Priscila  relatou  que  o  Icores  oferece
Assessoramento  e  Defesa  e  Garantia  de  Direitos.  O  parecer  favorável  ao
deferimento e à manutenção da oferta foi apresentado e aprovado pela Plenária.
Centro de Vivências Despertar para a Vida (CVDVida) -  A conselheira detalhou
que  o  CVDVida  apresenta  como  propostas  a  Habilitação  e  Reabilitação  de
Pessoas  com  Deficiência  no  âmbito  da  Assistência  Social  e  o  Serviço  de
Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFV). Contudo, foi apresentado um
parecer  favorável  ao  cancelamento  da inscrição,  fundamentado nos seguintes
pontos:  a  atuação da entidade concentra-se na área da saúde,  com foco em
testes  diagnósticos  e  avaliações  neurocognitivas,  atendendo  demandas
provenientes de serviços de saúde de todo o Estado do Espírito  Santo e até
exterior;  a  entidade não participou das reuniões das Redes Sociassistenciais,
caracterizando  a  ausência  de  relacionamento  com  as  redes;  os  grupos
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trabalhados pela entidade não são heterogêneos, não caracterizando o SCFV; e
a entidade não atendeu às recomendações do Conselho, mesmo após o prazo de
um ano  estabelecido  a  partir  do  recebimento  do  ofício  entregue  na  Reunião
Ampliada  em  dezesseis  de  novembro  de  dois  mil  e  vinte  e  três.  O  parecer
apresentado foi precedido por visita à sede da entidade em no dia vinte e quatro
de  julho,  uma  reunião  com  a  Diretoria  da  OSC  em  onde  de  setembro, a
solicitação de revisão do plano de trabalho da entidade e a solicitação de cópias
das listas de presença nas reuniões das Redes Socioassistenciais dos Territórios
Centro e Santo Antônio, que comprovaram que a entidade não participou das
reuniões  da  rede  socioassistencial.  O  parecer  favorável  ao  cancelamento  foi
aprovado pela  plenária  por  unanimidade.  Passou-se para  o    sexto   ponto  de  
pauta: Apreciação e aprovação da proposta de revisão da Lei de Criação do
Comasv. A  Secretária  Executiva  Érica,  em  colaboração  com  a  conselheira
Priscila Miranda, integrante da Comissão de Normas e Inscrição, apresentou à
Plenária  as  alterações propostas  na minuta  de revisão da Lei  de  Criação do
Comasv. A Secretária Executiva explicou que o processo de revisão da lei  foi
iniciado em  dois mil  e vinte e um e chegou a ser pauta de algumas reuniões
ordinárias do Conselho.  No entanto,  na época,  não houve consenso entre os
membros da plenária quanto às alterações sugeridas. Diante do impasse, o tema
foi encaminhado à Comissão de  Normas para análise dos pontos divergentes.
Contudo decidiu-se adiar o andamento da revisão e a atual gestão do Conselho
decidiu por retomar a discussão devido a mudanças recentes na legislação, como
a  publicação  da  Resolução  de  número  cem  de  dois  mil  e  vinte  e  três pelo
Conselho Nacional de Assistência Social (CNAS), que estabelece diretrizes para
o  funcionamento  dos  Conselhos  de  Assistência  Social.  Um  dos  pontos  que
permaneciam sem definição era  a inclusão de uma nova Secretaria  a  fim de
garantir a paridade na composição do Conselho, tendo em vista o aumento das
vagas da sociedade sociedade civil, o que implica na necessidade de aumentar
também  as  vagas  do  poder  público.  As  propostas  apresentadas  foram  as
Secretarias de Segurança Pública, tendo em vista sua interface com a política de
Assistência Social, principalmente no que tange às pessoas em situação de rua,
ou a Secretaria de Gestão Estratégica, sendo deliberado pela plenária a inclusão
desta última por sua atuação mais abrangente. A Conselheira Priscila apresentou
à Plenária o parecer favorável da Comissão de Inscrição e Normas à aprovação
da  proposta  da  revisão  da  lei.  Após  a  explanação,  o  texto foi  aprovado  por
unanimidade pelos presentes. Passou-se para o sétimo ponto de pauta: Relato
das Comissões e Grupos de Trabalho. Comissão de Política de Assistência
Social:  Realizou uma reunião no dia  quatro de dezembro, com a presença dos
representantes da Ação Social Sai da Rua, para discutir a pauta do passe livre
para  pessoas  em  situação  de  rua,  além  de  outras  demandas  que  serão
encaminhadas à Semas por meio de ofício. Além disso, a Comissão de Política
de  Assistência  Social  participa  das  reuniões  do  Grupo  de  Trabalho  que  está
debatendo os Benefícios Eventuais. Comissão de Financiamento e Orçamento:
Realizou uma reunião em dez de dezembro para a apreciação do Demonstrativo
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Sintético,  da  Prestação  de  Contas  do  CDA  além  de  avaliar  uma  denúncia
recebida.  Comissão  de  Normas  e  Inscrição:  Além  das  reuniões  previstas,
realizou uma visita ao Instituto Luiz Braille com o objetivo de melhor instruir o
processo de renovação de inscrição da OSC no Conselho.  Passou-se para o
oitavo   ponto  de  pauta:   Informes da  Secretaria-Executiva  do  Comasv,  da
Semas e dos Conselheiros. A Secretária Executiva divulgou a realização da
Primeira Mostra da Proteção Social Básica e Segurança Alimentar e Nutricional
de Vitória, promovida pela Semas. O evento será destinado a trabalhadores do
Suas  Vitória,  gestores,  convidados  e  interessados  na  Política  de  Assistência
Social. As inscrições estarão abertas até o dia dezoito de dezembro. Também foi
informado  sobre  a  participação  dos  conselheiros  João  Carlos  e  Rogimário,
representando  o  Comasv,  no  evento  “Café  com Resultados”,  promovido  pela
Acacci, que ocorreu no dia  quatro de dezembro.  Nada mais havendo a tratar, o
Presidente do Comasv deu por encerrada a reunião. Após lida e aprovada pela
Plenária, essa ata será publicada na página de Documentação Oficial do Comasv
no sítio eletrônico (site) da Prefeitura Municipal de Vitória.
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